



Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δουλεύει για τους «επενδυτές», τις ΗΠΑ, την ΕΕ και το ντόπιο κεφάλαιο, για την προώθηση των αναγκαίων αστικών αναδιαρθρώσεων και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να εκφράσει τα συμφέροντα και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

**Ο κόσμος της εργασίας πρέπει να αναζητήσει το δικό του δρόμο που για να πάρει πίσω όσα του έκλεψαν, όσα του αξίζουν.**

Η κυβέρνηση Τσίπρα με την μετονομασία του λιμανιού από λιμάνι Κατακόλου σε **λιμάνι Ιωάννη Λάτση** την **Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου** και με την παρουσία πρώην και νυν υπουργών της στη σχετική τελετή, αυτή την λογική εξυπηρέτησε

Η μετονομασία του λιμανιού που συνιστά προκλητική επίδειξη εύνοιας προς την επιχειρηματική οικογένεια Λάτση, στην οποία έχει παραχωρηθεί, εκτός των άλλων το **The Mall Athens** στο Μαρούσι, ένα εμπορικό κέντρο που έχει ήδη χαρακτηριστεί με δικαστική απόφαση **αυθαίρετο**, και πρόσφατα και το **Ελληνικό** στην Αττική, στην «**Lamda Development**», εταιρεία του ομίλου που διαθέτει εμπορικά κέντρα και μαρίνες, και που το αγόρασε στην **εξευτελιστική τιμή** των 92 ευρώ το τ.μ.

Η μετονομασία του λιμανιού είναι μια πολιτική πράξη που αντιμετωπίστηκε με αντιδράσεις, που σχετίζονται και με αναφορές στην κατοχική δράση του **Γιάννη Λάτση**, ο οποίος, **μετά την Κατοχή είχε παραπεμφθεί σε Ειδικό Δικαστήριο Δοσίλογων**. Συνεργάτης των Γερμανών στην Κατοχή, μαυραγορίτης και δοσίλογος και αμέσως μετά εθνικόφρων και αντικομμουνιστής εφοπλιστής,. Μετά την απελευθέρωση πέρασε από δικαστήριο δοσίλογων, το οποίο όμως τον αθώωσε.

Στην ίδια λογική και η ομιλία του Παναγιώτη Κουρουμπλή «η εκκρεμότητα που υπήρχε με το λιμάνι του Κατάκολου για τον άνθρωπο που ταξίδεψε το μύθο της Ελλάδας σε όλο τον κόσμο λύνεται»

**Ούτε κουβέντα από τον εκπρόσωπο της κυβέρνησης για τους πνιγμένους και τα κουφάρια των ναυτεργατών στις θάλασσες του κόσμου, ούτε για το μυθικό πλούτο που καρπώθηκε, ούτε για τις υπηρεσίες στους Αμερικανούς, ούτε για τους 15 νεκρούς και τους δεκάδες εγκαυματίες της ΠΕΤΡΟΛΑ ( δώρισε ένα κέντρο εγκαυμάτων και καθάρισε).**

Και πρόσθεσε ο πρώην Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας: «**Βρισκόμαστε εδώ για να επιτελέσουμε την υποχρέωση, κάτι που έπρεπε να είχε συμβεί εδώ και χρόνια**». Την απόφαση πρόλαβε να υπογράψει, λίγο πριν αφήσει τον υπουργικό θώκο. **Όχι, δεν ήταν προσωπική του επιλογή. Η κυβέρνηση έχει επιλέξει να στηρίξει και να στηριχτεί στις ιστορικές εφοπλιστικές οικογένειες της χώρας, όπως αντιληφθήκαμε και από την ομιλία του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, το προηγούμενο Σάββατο.**

Δεν αρκούν οι δεκάδες φοροαπαλλαγές που απολαμβάνουν οι εφοπλιστές, δεν αρκούν οι προνομιακές σχέσεις που έχουν με το κράτος οι επιχειρήσεις τους και τα «ιδρύματα» τους, θα πρέπει να αποκτήσουν και εμβληματική θέση στο διηνεκές. Στο χώρο της υγείας ο Ωνάσης, στο χώρο του πολιτισμού ο Νιάρχος και τώρα σε μια πύλη εισόδου ο Λάτσης.

Αυτή την προσωπικότητα τίμησε η **κυβέρνηση Τσίπρα**.

**Υπενθυμίζουμε** ότι ο **τιμηθείς** συνεργάστηκε με όλες τις ελληνικές μετακατοχικές κυβερνήσεις που στήριξαν και εγγυήθηκαν τις ναυτιλιακές του δρα-στη-ριό-τη-τες και με τη χού-ντα των συνταγματαρχών μπήκε στα πετρέλαια. Συνέχεια και η συνεργασία και των απογόνων του με την παρούσα κυβέρνηση.

**Υπενθυμίζουμε** επίσης ότι τον Σεπτέμβριο του **1992**, συνέβη ένα από τα μεγαλύτερα “εργατικά ατυχήματα” της νεοελληνικής ιστορίας, στην **ΠΕΤΡΟΛΑ** στην Ελευσίνα, όπου έχασαν τη ζωή τους **15** εργάτες και τραυματίστηκαν βαριά άλλοι **24**, χωρίς ούτε ο **Λάτσης** ούτε κανένας άλλος υπεύθυνος να υποστεί την παραμικρή νομική συνέπεια.

**Υπενθυμίζουμε** επίσης ο Λάτσης με τα δεξαμενόπλοιά του τροφοδοτούσε με πετρέλαιο την **Τουρκία**, κατά την **ελληνοτουρκική κρίση του Αυγούστου 1976**.

Φαίνεται ότι σε αυτό τον τόπο έχουμε κοντή μνήμη. Δεν εξηγείται αλλιώς η εμμονή μας να τιμούμε αμφιλεγόμενες επιχειρηματικές προσωπικότητες, παραδίδοντας στις επόμενες γενιές «αγιοποιημένα» τα ονόματα όλων των μεταπολεμικών εφοπλιστικών οικογενειών.

ΠΥΡΓΟΣ, 18-09-2018